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Inauguration – Prise de Parole Julien Bunckens
Monsieur Garcet, représentant de la Ministre Simonis,
Chers représentants politiques,
Chers partenaires,
Chers membres,
Chers anciens,
Chers nouveaux,
Chers collègues,
Chers amis,

Prendre le dernier tour de parole n’est pas un exercice facile et je me donne pour défi de garder votre attention encore quelques minutes. Heureusement, nous avons pensé à bien remplir vos verres.

Ce jour est particulièrement important pour nous, vous l’aurez compris. Notre président vous a déjà largement parlé de ce nouveau bâtiment qui nous accueille. Mais, vous l’aurez remarqué, un tout nouvel habillage le met particulièrement en valeur.
Après 12 ans de cohabitation, nous avons décidé de rendre la liberté à notre célèbre jongleur. Oui, c’était un jongleur. Un jongleur de patates. Pas terrible, comme image …

Vieillot, pas beaucoup de sens, peu efficace et ne nous offrant que de faibles variations visuelles, il était tout naturel pour nous de redéfinir l’image publique d’un CJC qui se redéfinit. 
Notre plan stratégique, validé en AG d’avril 2014, a pour ambition de renforcer la place du CJC au sein de son large réseau d’acteurs associatifs et politiques. 


Fédération, certes. Collectif, c’est notre force. Ouvert, Solidaire, Curieux et Ambitieux ; jusqu’ici, rien ne change, tout se réaffirme. Nos membres ont eu la volonté et le courage d’aller un cran plus loin, et de donner au CJC une dimension supérieure au travail déjà réalisé. Véritable acteur de société et d’interpellation, mais aussi poil à gratter et empêcheur de tourner en rond, le CJC souhaite renforcer sa place d’acteur incontournable dans l’établissement des politiques qui concernent, de près ou de loin, les jeunes qui font vivre chaque jour nos organisations.


Nous voulons partager notre savoir, notre expertise, notre présence dans des domaines variés qui impliquent des dizaines de milliers de jeunes dans des actions locales et communautaires ayant pour objectif d’ouvrir des perspectives durables de citoyenneté.

Et vous auriez voulu que notre emblème reste un jongleur de patates ? 

Non, il nous fallait un message plus fort, plus ambitieux, à l’image du dynamisme de nos membres. Nos partenaires sont aussi variés que les messages que nous voulons faire entendre. Il y a d’abord les associations de jeunesse avec lesquelles nous tentons de construire une politique de jeunesse efficace et articulée au plus près de nos réalités. Il y a aussi les différentes plateformes dont nous sommes membres et avec qui nous partageons une vision jeunesse sur des sujets plus globaux tels que l’emploi, le volontariat, la justice sociale ou encore les politique européennes et internationales. Il y a ensuite les différents élus politiques qui nous ouvrent les portes d’une collaboration et d’une construction critique des futurs textes de Loi. Enfin, et non des moindres, il y a nos membres, présents et à venir, organisations de jeunesse reconnues ou non à qui nous voulons faire savoir qu’ils peuvent compter sur leur fédération pour développer sereinement leurs actions.

C’est donc avec beaucoup de joie, et non sans émotion, que j’inaugure avec vous officiellement ce logo neuf rempli de forces et de caractère. 

Vous y retrouverez une forme anguleuse symbole de la solidité de nos convictions et du sérieux avec lequel nous prenons en main les réflexions essentielles au développement politique de la Jeunesse.
Vous y retrouverez des couleurs modernes en référence à notre adaptation permanente à un monde qui bouge et qui demande autant de réactivité que de remise en question.
Vous y retrouvez deux « C » imbriqués,  à lire de l’intérieur à l’extérieur ou dans l’autre sens, à votre guise, illustrant l’ensemblier, le collectif et l’importance que nous accordons à nous rencontrer et à partager pour mieux construire.

Deux « C ». Un pour Conseil, l’autre pour catholique. J’entends d’ici certains d‘entre vous se demander pourquoi nous n’avons pas profité de ce changement important pour réfléchir autrement ce deuxième « C ». D’autres l’ont fait avant nous et je vous rassure, nous y avons pensé. 
Dans un contexte où la dimension chrétienne est trop souvent associé à une incapacité à penser librement, à des mots ou à des actes que nous condamnons tous, à des pages de l’histoire que nous préfèrerions ne jamais avoir lues, il peut être plus facile, pour certains, d’envisager un abandon de ce « C » et une entrée dans, ce que l’on pourrait appeler, une forme de « politiquement correct ». 
Mais cette référence, cette dénomination est bien plus que cela.

Elle s’inscrit, bien entendu, dans notre histoire, celle que nous avons partagée lors de notre cinquantenaire, celle qui nous a construit et permis d’arriver là où nous en sommes aujourd’hui. 
Elle est aussi le choix de réaffirmer notre base, notre essence, notre socle commun, nos valeurs.
Non, Catholique n’est pas un gros mot. Non, il est n’est pas porteur de cloisonnement, de conservatisme, ou d’incapacité à être progressiste et en phase avec notre société. 


En faisant référence à nos options fondamentales et à l’étymologie du mot Catholique, nous retrouvons l’Ouverture à Tous,  la Rencontre, la Solidarité, la réflexion sur l’avenir et sur notre rôle actif dans cette société. C’est en s’inspirant de ces concepts que nous définissons  ce « C » que certains ont tant de mal à comprendre. Nous ne cherchons pas à l’imposer, mais simplement à l’expliquer. Il s’agit d’un référent, d’une ressource à partir de laquelle nous entrons en dialogue, nous partageons, nous agissons et nous prenons part à l’addition des courants que doit être le pluralisme. Nous refusons toute pensée unique, qu’elle soit ou non associée à un courant philosophique. Ce n’est qu’ensemble, en confrontant nos points de vues, en exprimant nos désaccords que nous pousserons toujours un peu plus loin et un peu plus haut la recherche de solutions durables, efficaces et non discriminantes.

Le dialogue. Un outil très important au CJC. A tel point qu’il s’inscrit comme point central de notre nouveau logo. Le phylactère est en effet le symbole illustré du langage oral dans la bande dessinée. Il signifie aussi une petite boîte renfermant des extraits de parchemin, témoins d’une histoire et d’une culture.
C’est donc à travers un ancrage fort que nous souhaitons aujourd’hui entrer en dialogue avec vous. 

Un dialogue ouvert et de partage autour de la Jeunesse, fil conducteur de nos préoccupations. Nous avons d’ailleurs eu le souhait de mettre cette dimension Jeunesse en avant, en lui donnant une place particulière dans notre logo, tout comme nous espérons qu’elle puisse enfin prendre une place particulière dans les préoccupations des institutions que vous représentez ici. Et même de celles qui ne sont pas représentées… 



En tant que réel lieu d'émancipation, d'expression et d'expérimentation  les organisations de jeunesse du CJC regorgent de jeunes à l'esprit créatif, aux idées nouvelles, avec un brin de folie et suffisamment de responsabilité et d'esprit solidaire pour nous épater par des initiatives originales et des projets toujours plus ambitieux. Nous ne devrons jamais cesser de croire en eux et de leur offrir une place active dans un environnement qu'ils façonnent selon leurs règles.

Monsieur Garcet, représentant de la Ministre Simonis,
Chers représentants politiques,
Chers partenaires,
Chers membres,
Chers anciens,
Chers nouveaux,
Chers collègues,
Chers amis,

Je vous remercie pour votre attention, jusqu’au bout de ces interventions. Je vous remercie de votre présence et du moment de partage dont nous pouvons dès à présent profiter. Je remercie particulièrement Gilles de l’agence Coyote pour sa collaboration et son accompagnement dans ce processus de redéfinition de notre identité visuelle. Je remercie également Marie, Vanessa et Urielle, nos chargées de projets et de communication qui ont grandement participé à l’élaboration et la mise en œuvre de celle-ci. Sans elles, nous ne pourrions pas profiter de ce nouvel habillage.

Je vous invite à présent à remplir à nouveaux vos verres et à voyager dans nos bureaux afin de découvrir ce nouvel espace de travail.

Très belle soirée à toutes et tous.

Julien Bunckens
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